

# 俄制运输机在南苏丹坠毁

## 至少41人死亡



运输机坠毁现场

一架运送联合国人员和物资的运输机4日上午在南苏丹首都朱巴机场附近坠毁,已造成至少41人死亡。这起事故造成人员伤亡,但目前关于伤亡人数各媒体说法不一。俄罗斯媒体此前称,这起事故造成40人死亡。路透社则称,事故造成至少41人死亡。而据南苏丹媒体报道,当地政府部门一位不愿透露身份的人士说,事故已造成39人死亡,包括5名俄罗斯机组人员。飞机坠毁原因可能是起飞高度不足。据在事故现场的专家称,导致运输机坠毁的原因可能是超载或技术故障。正在朱巴机场附近施工的中国港湾工程公司朱巴机场

项目部经理张平告诉记者,正在施工的当地工人9时左右听到机场东南方向传来巨大爆炸声,随后黑烟升起。有目击者称可能有2到4名幸存者。机场专业人员通过图片分析认为,坠毁飞机属于俄制“安”系列螺旋桨飞机。目前,南苏丹交通部门官员已经抵达事故现场组织救援,表示政府将与联合国南苏丹特派团等联合国机构配合,最大限度抢救生还者。俄罗斯外交部表示,俄外交部正在对坠毁运输机上载有俄机组人员的消息进行核实。综合新华社

### 新闻延伸

## 俄客机失事原因调查扑朔迷离

由埃及、俄罗斯、法国、德国、爱尔兰等专家组成的俄失事客机国际调查组3日在俄罗斯客机失事地点召开会议,会议决定对客机失事原因的最终调查结果将由埃及方面公布。目前调查最终结果尚未产生,各方对客机失事原因各执一词。美国国防部官员日前证实,俄罗斯客机在埃及西奈半岛坠毁时,美方一颗红外卫星凭借红外热成像技术在几乎同一坐标处探测到一个闪光点,显示客机当时可能经历某种程度的爆炸。美方官员认为,卫星只探测到一个闪光点,并没有探测到地空导弹击中客机的热源轨迹,因此可以排除此前有关导弹击落客机的猜测。据报道,科加雷姆航空公司副总经理亚历山大·斯米尔诺夫3日在新闻发布会上表示,客机失事前状况良好,可以排除机械故障或操作失误导致飞机失事。斯米尔诺夫认为,只可能是其他原因导致飞机在空中解体坠向地面。然而,一些业内人士质疑科加雷姆航空公司在尚未破译黑匣子的情况下就发表结论的行为。俄航空运输署署长涅拉季科4日在埃及表示,科加雷姆航空公司的

相关言论“不成熟并且未基于事实”。爱尔兰空难研究专家凯文·汉弗莱斯也认为现阶段没有任何人有资格发表类似声明。尽管没有提到任何可能造成客机失事的原因,涅拉季科指出,失事客机残骸分布区域较大,说明客机是在高空解体。然而,埃及民航部门3日说,俄方官员认为失事客机在空中解体这一说法并无事实依据。埃及民航部门发言人默罕默德·拉赫米表示,对黑匣子记录的飞行数据的分析过程会很漫长,目前不能得出任何关于飞机在空中解体的结论。但他确认失事客机在坠毁前没有向地面发出遇险信号。据埃及民航部门消息,黑匣子的破译工作已于3日在埃及民航部大楼展开。埃及总统塞西此前在接受媒体采访时表示欢迎各方加入对客机失事的调查。据俄罗斯通讯社消息,俄紧急情况部人员3日对失事客机周围28平方公里范围地区进行搜索,未再发现遇难者遗体,只发现了100余件遇难乘客的行李。由埃及转运回俄罗斯的失事客机遇难者遗体的法医检测工作3日已全部结束,俄紧急情况部把遗体取样本送往俄联邦卫生部,用以辨别遇难者身份。据新华社

## 由于国家安全受到威胁 马尔代夫总统宣布进入30天全国紧急状态

据新华社电 马尔代夫总检察长穆罕默德·阿尼尔4日证实,鉴于目前马尔代夫国家和公共安全所面临的威胁,总统亚明于当天宣布,从当地时间4日中午12时起,马尔代夫进入全国紧急状态,为期30天。阿尼尔表示,鉴于本周在马尔代夫辛巴里杜环礁岛上发现一批来历不明的军火,又在首都马累总统官邸附近发现爆炸装置,且未来国内可能面临反政府示威引发的骚乱,在国家安全委员会的建议下,亚明做出这一重大决定。马尔代夫军方当天认定,3日在总统官邸附近发现的爆炸装置被推测为对亚明的另一次暗杀尝试,且证据显示,目前有武器流入可疑分子手中。在亚明宣布马尔代夫进入全国紧急状态后,马外交部4日通过其社交媒体官方账户发布声明说,目前马尔

代夫形势平稳,一切正常,马尔代夫政府未颁布任何针对赴马游客的限制令,尚未对游客产生影响。据当地媒体报道,主要反对党马尔代夫民主党将在两天后发起全国反政府抗议游行。根据马尔代夫宪法,全国紧急状态下安全部队有广泛权力对可疑分子进行逮捕。目前,民主党领袖、前总统纳希德尚在监狱羁押中,他于今年3月因违反反恐法被判刑13年,反对派一直坚称监禁纳希德是违法的。自9月28日马尔代夫总统亚明在乘坐快艇返回马累途中发生爆炸后,一系列调查和对包括副总统阿杜布在内的逮捕陆陆续续进行。日前,参与快艇爆炸案国际调查的美国联邦调查局发布结果称“没有任何证据显示快艇爆炸案是由爆炸装置造成,怀疑是快艇自身某部分发生自爆”。

## 因夜总会火灾事件 罗马尼亚总理辞职

据新华社电 罗马尼亚总理蓬塔因首都布加勒斯特市几天前一家夜总会火灾酿成重大人员伤亡事件,于4日宣布辞职。蓬塔在总理府宣布辞职时说,他有义务接受民众要求追究火灾责任者的“合法愤怒”。他说:“我不愿意将这一责任让区长、国务秘书或部长们来承担,这不合理。为此,我从今日起辞去总理职务”。罗首都布加勒斯特市中心名叫“集体”的夜总会10月30日深夜因演出中燃放烟花引发火灾,已造成32人死亡。目前,仍有130多人住院接受治疗和抢救,其中数十人伤势十分严重。11月3日晚,布加勒斯特爆发大规模示威游行,2.5万民众从市中心大学广场出发,步行来到政府大厦前广场抗议两个多小时,随后前往内务部、议会和四区政府。民众高喊“腐败杀人”的口号,要求总理蓬塔、副总理兼内务部长奥普雷亚和四区区长皮埃多内辞职。

## 美俄战机在叙同一空域试飞

据新华社电 美国国防部3日说,美俄各一架战机当天出现在叙利亚同一空域,以检验两国最近达成的空中安全协定。五角大楼发言人杰夫·戴维斯说,试飞在叙利亚中南部上空进行,大约持续3分钟。一名不愿透露姓名的美国官员表示,试飞时两国战机相距约8公里。美俄10月就避免在叙利亚境内打击极端组织时发生军事冲突签署谅解备忘录。美国国防部说,谅解备忘录主要内容为具体安全飞行措施,包括安全飞行距离、在发生空中近距离接触时特定无线电通信频率的使用以及开通双方地面通信线路等事宜。自2014年9月以来,以美国为首的打击极端组织“伊斯兰国”国际联盟在叙利亚采取军事行动,对叙境内“伊斯兰国”目标发动空袭。另一方面,自今年9月30日起,应叙政府要求,俄罗斯空军开始轰炸叙境内“伊斯兰国”目标。

## 中国投资人入主最奢手机 Vertu

据新华社电 英国奢侈智能手机品牌 Vertu 以贵金属、皮套和蓝宝石屏幕为特色,更有特色的是价格高出普通手机十几倍。这么高冷的手机,凭借一身的珠光宝气怒刷存在感。但如今买个十几万元人民币的 Vertu 都没法炫富了,要买就把整个品牌都买下来。有媒体报道,香港基金公司 Godin Holding 联合国际私人投资者把 Vertu 从老东家瑞典私人股本集团股拓(EQT)手中买了过来。被收购后,Vertu 的总部和生产基地仍驻守在英国的汉普郡。其实,Vertu 最早是大家熟悉的老朋友诺基亚 1998 年创立的。到 2012 年,股拓以逾 2 亿欧元的价格从诺基亚手中收购了 Vertu,当时诺基亚正努力重振智能手机业务。Vertu 在诺基亚时期,使用的还是塞班系统,被卖给股拓后才改用安卓系统。从 2002 年到 2015 年,Vertu 在全世界范围内共卖出约 45 万台手机,平均每台的售价为 5000 欧元(约合人民币 34700 元)。